

# 会 議 録

会 議 の 名 称	令和5年度第1回（仮称）大和田三丁目公園整備検討協議会
開 催 日 時	令和5年4月21日（金） 午前・ <span style="border: 1px solid black;">午後</span> 6時00分から 午前・ <span style="border: 1px solid black;">午後</span> 7時30分まで
開 催 場 所	新座市役所本庁舎3階 303・304会議室
出 席 会 員	赤坂信会長、加藤文保副会長、細沼憲一会員、山本雅幸会員、山中章会員、佐原範久会員、細沼和夫会員、澤田守弘会員、今出春美会員、竹内勘治会員、斎藤光紀会員 【出席会員計11名】
事 務 局 職 員	【市】 新座市長 並木傑、まちづくり未来部長 廣澤慎吾、みどり公園課長 服部大輔、副課長 櫻井正博、専門員 久米田英之、主任 島中亮、主任 高野英行 計7名 【委託業者】 株式会社テラヤマ 寺山樹生、阿部昌樹、立花拓司、吉田健 株式会社グラック 北川明介、西山秀俊、井野貴文 計7名
会 議 内 容	1 開会 2 会員及び事務局職員の紹介 3 議題 （1） 令和4年度第1回協議会の振り返り （2） 基本設計案について （3） 今後の工事予定 4 閉会
会 議 資 料	1 次第 2 基本設計資料一式 3 公園整備工事事業概要 4 協議会開催要項 5 協議会会員名簿 6 意見票
公開・非公開の別	1 <u>公開</u> 2 一部公開 <span style="border: 1px solid black;">3 非公開</span> (傍聴者 0人)
そ の 他 の 必 要 事 項	

審議の内容（審議経過、結論等）

〔◎委員長発言 ○委員発言 ●事務局発言〕

1 開会

新座市長からあいさつ

2 会長及び事務局職員の紹介

第四中学校 PTA の渡部由美会員の後任として後藤里織会員が就任。

3 議題

- (1) 令和4年度第1回協議会の振り返り
- (2) 基本設計案について
- (3) 今後の工事予定

（事務局より資料に基づき説明）

【水の丘について】

- 舗装は柔らかな材料になるのか。
- 安全性を考慮してクッション性のある舗装材を選定する予定です。
  
- 大型遊具の高さを教えてほしい。
- 大人の目線より少し高い程度のもを検討しています。
- ◎ 安全面を考慮することが重要である。石のスライダーはどのようなものか。
- 人造石を研ぎ出したもので昔のタコの遊具のような仕上げです。スムーズに滑れる形状のものとしています。
  
- 夏の暑い時に子どもを遊ばせるので、体力を消耗しないよう日陰は重要である。裸足で利用することを考えると舗装が熱くなることが懸念されるため、何か対策を検討しているか。
- 裸足で歩くことも想定し、舗装材や動線の検討を行います。
- ◎ 全て遮熱性の舗装にするのは難しいと思うので、水の遊び場から公園センターまでの間を舗装が熱くならない対策をする等、利用動線を考えて検討するのが良い。

【植栽について】

- 寄附されたロウバイは植栽されるのか。
- 本整備で活用させていただきます。
  
- 落葉樹と針葉樹などの比率などはどのように考えているか。管理面も含めて考えがあれば教えてほしい。

- 今後、具体的な樹種剪定などを検討していく予定ですが、落ち葉などが発生するため、滑り対策も考えていきたいと思っています。
- ◎ 樹木を植えれば葉が落ちるが、そのことを前提とした維持管理の仕方を検討していく必要がある。
- 来園者が季節で樹木を楽しめる植栽にしてほしい。
- 新座市を象徴する雑木林を意識した植栽にしてほしい。
- 季節の彩りを楽しめる樹木の演出を検討していきます。
  
- 子どもを遊ばせるなら体力を消耗するので日陰は重要である。
- 樹木による木陰づくりについて今後検討します。芝生地をつくることにしているので芝生上も歩けるようにしたいと考えています。

#### 【安全対策について】

- 園内から市道を横断しないようにするための安全対策はどのような内容を検討したのか。
- 西エリアは既に横断防止柵が設置され、東エリアはガードレールがあります。東エリアにはさらに横断防止柵を設置して安全対策を図ることとしています。
  
- 防犯対策はどのように考えているか。
- 防犯カメラの設置について、検討していきたいと考えています。夜間、照明で明るくすると溜まり場になり、不適切な公園利用をさせる恐れがあるため、照度を抑えた照明計画を検討しています。

#### 【公園へのアクセスについて】

- 公園へのアクセス道路に自転車専用通路をつくるという考えはあるか。
- 公園敷地外であるため、現在のままとります。
- 交差点に信号を設置してもらえよう警察協議を進めているが、現状を踏まえると設置が難しい状況なので、東西エリアを往来できる地下通路をつくるなど、園内を安全に通行できるルートは確保しました。
- ◎ 公園に安全にアプローチできるということが大事である。その対策については今回の整備計画範囲を超えているため、市全体の課題として検討を進めてほしいと思っている。
- 関連部局にも伝え、課題とさせていただきます。

#### 【公園センター】

- 公園センターの舗装面は平らなのか。公園センターはおしゃれな形状か。
- 平らな舗装面となっています。建築デザイナーを入れて意匠検討を進めています。
- 建物周辺にベンチを設置する予定はあるか。
- ベンチの設置を考えています。詳細設計で図面に反映します。

### 【駐輪場】

- ◎ 駐輪場は計画台数どおり止められる仕様なのか。
- 駐輪ラックを設けず、駐輪スペースのみを確保する計画であるため、詰めて駐車すれば計画台数より止められると考えています。

### 【公園利用】

- スケートボード利用がされないか。
- スケートボードが利用しづらいつくりを検討します。
  
- 公園でのキャンプ利用は不可とするのか。
- 新座市内の公園は火気厳禁となっているため、火を使うキャンプ利用は禁止します。

### 【公園名】

- 公園名は公募するのか。
- 名称の決め方については未定です。

### 【ホームページ】

- 公園の計画から整備までの流れをホームページで発信した方が良い。
- 今後ホームページで発信する予定です。

### 【地下連絡通路】

- ◎ 地下連絡通路はどのような形状なのか。
- 幅 3m×高さ 3m×長さ 18mのボックスカルバートとなります。
- ◎ 暗い、狭いということがないようにしてもらいたい。

## 4 閉会

- 次回は10月末に開催する予定です。